

Казахстан и Кыргызская Республика изучают новые возможности сотрудничества

Saniya Sakenova - The Astana Times

Казахстан и Кыргызская Республика намерены изучить новые возможности для расширения торговли, ускорить запуск Индустриального торгово-логистического комплекса на своей границе и укрепить транзитное и транспортное сотрудничество.

Президент Касым-Жомарт Токаев подчеркнул эти приоритеты во время встречи 25 февраля с Адылбеком Касымалиевым, председателем Кабинета министров Кыргызстана и главой Администрации Президента, который прибыл с первым официальным зарубежным визитом в Астану, сообщает Акорда.

Касымалиев отметил важность укрепления политических, торгово-экономических, водных, энергетических, культурных и гуманитарных связей между двумя странами. Он заверил, что все задачи, поставленные лидерами двух стран, решаются в тесном сотрудничестве с казахстанскими коллегами.

В ходе переговоров с премьер-министром Казахстана Олжасом Бектеновым было отмечено, что в прошлом году объем взаимной торговли достиг 1,7 миллиарда долларов. На переговорах также обсуждалась текущая модернизация пограничных пунктов пропуска с целью повышения их пропускной способности.

Бектенов сосредоточил внимание на обеспечении водоснабжения по рекам Шу и Талас, поддержании Кировского водохранилища и укреплении региональной энергетической безопасности.



В сфере туризма обсуждалось развитие трансграничных экологических маршрутов, инфраструктуры активного туризма и привлечение инвестиций в гостиничный бизнес.

В сфере культурно-гуманитарного сотрудничества Казахстан планирует провести в этом году Дни казахского кино в Кыргызской Республике. Кроме того, ведутся переговоры об открытии филиалов казахстанских университетов в Кыргызской Республике.